



市领导调研食品药品监管工作(资料图片)

“十二五”期间,是新密市食品药品监管体制改革的重要时期,在市委、市政府的正确领导下,新密市食品药品监督管理局以改善民生为出发点,紧紧围绕确保食品药品安全这个中心,细致落实各项工作计划,稳步推进职能划转,进一步转变工作作风,所承担的餐饮服务食品、药品安全各项规划指标已按进度顺利完成,各项重点工作得到有效落实。昨日,记者从该局了解到,近年来,该局先后获得“新密市优秀单位”、“省级卫生先进单位”、“省级精神文明单位”等多项荣誉称号。  
新密播报 孙浩 文/图

## 新密市食品药品监督管理局 重协作 出重拳 严执法 食品药品监管展现“三新”局面

### 重协作履职责 食品监管展现新作为

据悉,自2013年2月完成餐饮服务环节职能交接和人员划转工作以来,通过完善机制、创新方式等措施,全体工作人员全面履行好其职责。

工作中,严格依法行政,规范餐饮服务许可管理工作,坚持受理、核查、审批“三分离”,把好餐饮服务许可关。

盯牢重点领域,突出学校食堂。与市食安办、教体部门密切配合,探索建立“6+1+3”、“965”管理模式,采取“六制”联动,派驻特派

员、监督员,校领导陪餐等监管举措,对学校食堂加强监管,有效消除了安全隐患,确保了学校饮食安全。2013年、2014年连续两年,郑州市食品安全监管工作现场会在新密召开,重点推广新密市经验做法。

深化专项整治,破解监管难题。开展重点时节、重点领域、重点环节专项监督检查和“四大放心”、“地沟油”、“强网固本”等常态化专项性活动,强化“五小”治理,加强农村自备宴席、早餐摊贩、建筑工地食堂等聚餐餐

饮场所管理,对全市26家医疗机构食堂进行专项整治,每年度按时按量完成餐饮服务环节米、面、油、肉及肉类制品等大宗食品抽检任务。

选树行业典型,全面打牢基础。持续开展“透明厨房”、餐饮食品安全“示范街”创建等活动,评出A级餐饮单位、餐饮服务示范店等,树立餐饮行业标杆。在全郑州市率先成立食品培训中队,每年度举办食品安全知识培训40期,确保全市辖区内的餐饮服务从业人员人人参训、人人合格。



### 严执法强监督 机关形象彰显新提升

加强党风廉政建设。开展机关纪律作风整顿工作,建立健全以“责任、制度、教育、监督”四大体系为核心的廉政工作机制。加强廉政教育,组织观看廉政警示图片展、廉政戏曲《儿行千里》、廉政电影《人生不能重来》,到郑州市检察院、郑州市监狱参加警示教育等,多渠道、多层次、多形式开展党纪政纪条规教育、案例警示教育和反腐倡廉教育,打造廉洁高效队伍。完善廉政考评机制,明确廉政责任,完善监督制度,纪检

监察工作在全市季度、年中、年度综合排名均位居市直单位前五名,被市纪委表彰为“廉政文化进机关活动示范点”。

全面提升依法行政水平。坚持打造学习型机关,政治业务学习常态化、制度化、规范化。严格依照法定程序办事,公平、公正、公开执法,认真维护当事人的权利。严格执行“办、审、定”制度,重大案件集体讨论决定。近年来,无一起行政复议或行政诉讼发生。

### 出重拳下猛药 全方位监管取得新成效

在药品安全生产监管方面,认真做好生产企业的跟踪检查、日常检查频次和覆盖率,开展生产企业、中药饮片、中药提取物等专项检查,全面实施质量受权人制度,加强医疗机构制剂规范配制及质量管理。

积极推进生产企业实施药品GMP认证,切实加强基本药物监管,1家在产基本药物生产企业全部实施基药电子监管。对新密市2家药品生产企业和3家医疗机构制剂室进行了全面检查,其中1家正常生产,1家目前处于停产状态,通过检查,未发现该市药品生产企业存在擅自接受药品委托加工、出租厂房设备等违法违规情况,均能按要求组织生产。

加强含特殊药品复方制剂、蛋白同化激素、第二类精神药品监管,完善相关制度,开展了“瘦肉精”、药用空心胶囊及胶囊剂专项检查。

在药品流通环节,切实

加强药品经营使用环节质量监管,着力规范中药材及中药饮片经营秩序,对供应商资质审核、质量验收、分类储存保管等提出严格要求;开展了流通领域中药材和中药饮片、麻黄碱复方制剂、含兴奋剂制剂等专项整治;按时完成流通领域的集中整治,共检查药品批发企业2家,药品零售连锁企业3家,药品零售企业254家,每年检查覆盖率100%,通过整治使该市药品流通秩序进一步好转。

着力开展农村药品“两网”建设,成立了乡镇有协管员、村村有信息员的监管网络。开展药品经营企业信用等级评定工作,每年度末依据年度监督检查结果对企业进行信用等级评定,分为守信、基本守信、失信、严重失信四个等级,并依据评定结果确定次年监督检查频次。

在医疗器械质量监管方面,按属地监管的原则,认真

落实医疗器械生产企业日常监管职责,每季度对辖区一家医疗器械生产企业监督检查至少1次,国家和省重点监管品种生产企业检查覆盖率达100%;建立生产企业动态监管档案及相关电子数据库并及时更新。

保健食品、化妆品监管方面,强化保健食品、化妆品经营企业第一责任人意识,夯实保健食品、化妆品安全基础。开展打击保健食品“四非”专项行动和化妆品专项整治行动,严厉打击非法添加行为。

加强与乡镇政府、公安部门等联合执法、信息通报、案件移送等工作,主动出击,铁腕打击违法犯罪。完善药品稽查打假和整治工作联合办案机制,全力查处自制假药、自制膏药等假药窝点。以农村、边远地区为重点,严查无证经营、流动药贩等违法行为,确保人民群众用药安全。

### 建设“富裕文明绿色平安”现代化宜居宜业新密

2016年,是承上启下的关键一年。新密市食品药品监督管理局的相关负责人说,“十三五”是全面深化改革的关键时期,也是全面推进依法治国的重要时期,也是全面发展食品药品安全监管事业的非常时期。新密市食品药品监督管理局要紧紧围绕本市“抓改革创新、强投资开放、促结构转型、求民生改善”的总体要求,求质量、求标准、求品牌,建立行业标准,树立质量强市、质量建市新标杆。确保“一个中心”(全市人民饮食用药安全),强化“两个重点”(强化监管和作风建设),力求“三个创新”(推进监管体制、监管机制、监管方

式创新),突出“四大治理”(重点产品、重点领域、重点环节、重点单位治理),正确认识新常态,主动适应新常态,勇于引领新常态,积极服务新常态,深入探索食品药品监管领域新常态。强化机制创新不放松,着力提升监管实效;强化专项整治不放松,严防严打犯罪行为;强化日常监管不放松,常态消除问题隐患;强化基础设施建设不放松,建设技术支撑体系;强化协调联动不放松,形成齐抓共管格局;强化作风转变不放松,抓实党风廉政建设,为建设“富裕文明、绿色生态、平安和谐、公平有序”的现代化宜居宜业城市提供广泛的力量支持。